

电子烟健康？这类电子烟涉毒上瘾

沈阳破获首例电子烟涉毒案件 抓捕涉案嫌疑人20余人

大多数人认为用电子烟代替传统烟草，是一种健康的表现。但是谁能想到，有些电子烟中竟然含有大麻素成分，并且合成大麻素的精神活性甚至强于普通大麻素4至5倍，不但更容易上瘾，甚至有些吸食者还会头晕、呕吐，甚至致幻、昏厥。

件，这是沈阳首次破获的新型烟草制品涉毒违法犯罪案件。

据介绍，目前该案已抓捕涉案嫌疑人20余人，缴获合成大麻素电子烟120余支，合成大麻素电子烟油130余支，初步掌握涉案金额200多万元。

可致幻 购买者多为青少年

“外面卖的有些电子烟，吸完上瘾，甚至出现幻觉。”不久前，沈阳烟草、公安部门都收到群众举报，称一些网络购物平台上出售的部分电子烟“非常奇怪。”

接到线索后，沈阳警方立即与烟草部门组成专案组展开调查。经过一系列信息化手段侦查后，警方破获了一起贩卖含有合成大麻素成分电子烟的案件。

这是沈阳首次破获的新型烟草制品涉毒违法犯罪案件。据介绍，目前该案已抓捕涉案嫌疑人20余人，缴获合成大麻素电子烟120余支，

合成大麻素电子烟油130余支，初步掌握涉案金额200多万元。

案件中，犯罪嫌疑人利用网络通信工具联系买家，通过第三方支付平台进行资金结算，并以同城跑腿、物流寄递等方式贩卖合成大麻素电子烟。并且，此种电子烟的主要购买吸食人员为青少年群体。

活性比普通大麻素强4至5倍

大多数人将电子烟视为传统烟草的替代品，认为电子烟中不含有尼古丁成分，比吸食普通烟草更加健康。

然而，据专业人士介绍，合成大麻素的精神活性要强于普通大麻素4至5倍，添加了合成大麻素的电子烟更容易让人上瘾，吸食后会出现头晕、呕吐、精神恍惚、致幻等反应，过量吸食会出现休克、窒息甚至猝死等情况。

目前，全球目前共发现合成大麻素类物质297种，其中我国共发现103种。

公安部、国家卫生健康委员会和国家药品监督管理局联合发布的《关于将合成大麻素类物质和氟胺酮等18种物质列入<非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录>的公告》7月1日正式施行。

将从严监管电子烟经营

烟草部门表示，将全面从严监管电子烟经营行为，烟草专卖局主动与市场监督管理部门对接，定期对持证户经营电子烟行为集中开展劝导下架，全力实现持证户全部主动放弃销售电子烟。

同时，烟草专卖局加强对互联网、自媒体涉电子烟情况监控，排查是否存在电子烟生产企业和互联网平台公司，主动约谈相关单位，防止互联网领域电子烟对未成年人的侵害。全面清理互联网改头换面、变相销售电子烟行为及虚假违法广告。

辽沈晚报记者 吕洋

“鬼火”摩托深夜炸街 查！



警方查处现场。

安静的夜晚，有时候呼啸而过的不止是狂风，还有一群骑着“鬼火”摩托车的“炸街族”。他们飞速穿越城市大街小巷，高分贝噪音异常刺耳。沿街行人、行驶的车辆不堪其扰。甚至有一些少年半夜飙车扰民让人深恶痛绝！

说起飙车，大家脑海里浮现出来的都是电影里的画面，但是，在现实生活中“飙车”是对自身安全和自身财产安全极度不负责任的行为，也危害着他人及公共安全。

截至9月1日，朝阳公安交警通过定点设卡、流动巡查，共查处11起“炸街”扰民违法行为。

据介绍，朝阳交警以市区为中心，辐射周边数十条主要街路，警车、铁骑巡逻相结合，查处改装“鬼火摩托”和“炸街车”飙车行为。

其中，鬼火摩托是一款改装盛行，多被用来改装成为炸街、飙车工具的一种摩托。此次专项行动，警方查处摩托车违法行为8起，查获9辆无牌、改装的“鬼火”摩托车。

目前，违法行为人核查准确的已经依法处理完毕，对于为了逃避处罚离开现场的违法嫌疑人警方正在全力追查。

民警对这些违法车辆进行了集中查扣，对

于未取得机动车驾驶证的人员，且是未成年的，通知其监护人到场将其带回，并嘱咐监护人对其严加管教，勒令其再也不得无证驾驶摩托车上路。

查处机动车噪音扰民3起，对驾驶人分别作出罚款、记分等处罚。

在此次专项整治行动中，民警发现“鬼火”摩托车和“炸街车”的驾驶人，多为20岁左右的年轻人，甚至还有不少未成年人，大多没有合法驾驶资格，交通安全意识淡薄。

辽沈晚报记者 吕洋

2021年“全国科普日”大东区推系列科普活动

9月13日上午，沈阳市大东区2021年“全国科普日”启动仪式在大东路口袋广场举行。

从当日起，大东区科协将陆续组织开展专家科普宣讲、10个街道办事处各具特色的科普活动、科普志愿服务、青少年科学幻想画绘画和征文比赛、学校科技节等一系列活动。

据悉，启动仪式由沈阳市科协指导、大东区科学技术协会主办、大东区教育局、大东区科学技术局等协办，大东区万泉街道办事处承办。

在启动仪式过程中，市科协和大东区区委领导以及相关委办局领导为大东区科技志愿者分会代表授旗，随着沈阳市科协和大东区委领导宣布2021年大东区全国科普日启动，大东区的科普日系列活动正式拉开帷幕。

启动仪式结束后，现场开展了义诊、赠书等活动。

辽沈晚报记者 胡月梅



9月13日，沈阳市大东区2021年“全国科普日”启动仪式在大东路口袋广场举行。

大东区供图

单日21吨 盘锦河蟹从沈阳“飞向”全国

9月盘锦河蟹上市以来，从沈阳搭乘南航航班运往全国各地日均运量达14吨，9月14日达21吨，创下今年单日运输量新高。

9、10月正逢盘锦河蟹黄满膏肥，南航物流沈阳分公司利用南航航线网络优势，为辽宁优质特色农产品搭建空中运输通道，助力盘锦河蟹飞往全国。

为满足时令货物运输需求，南航物流工作人员提前走访了解市场，调研运量及货源流向，围绕客户需求制定精细化保障标准，开辟鲜活货物运输绿色通道，为客户提供高时效、高品质的航空运输服务，全力保障辽宁河蟹“当日达”。

随着中秋、国庆双节临近，本周将迎来河蟹航空运输高峰，盘锦河蟹搭乘南航航班主要飞

往广州、上海、深圳、武汉、重庆、昆明等地，9月以来日均运量14吨并呈明显增长趋势。

9月14日，辽沈晚报记者从南航物流公司沈阳分公司了解到，当天从沈阳搭乘南航航班运往全国各地的河蟹达21吨，创下今年辽宁盘锦河蟹上市以来单日运输量新高。

辽沈晚报记者 李毅